

头条

法国、英国、加拿大已宣布将承认巴勒斯坦国，澳大利亚最近也加入这一行列

# 为何西方“承认潮”难阻以色列一意孤行

据新华社电 澳大利亚日

前宣布将承认巴勒斯坦国，让近一段时间以来西方国家的“承认潮”进一步扩大。曾长期支持以色列的西方国家纷纷转变态度，令以色列在国际上更加孤立。然而以色列不仅没有停止在加沙地带的军事行动，反而一意孤行坚持其“接管加沙城”计划。

分析人士认为，一些西方国家在巴以问题上的“转向”，主要是因为受到强大的国内外舆论压力，同时也希望维持自身国际影响力。但只要西方国家特别是美国不对以色列施加实质性压力，就无法有效遏制以色列的行为。

## “承认潮”扩大

自7月下旬以来，法国、英国、加拿大已宣布计划在9月召开的第80届联合国大会上或会前承认巴勒斯坦国。澳大利亚最近也加入这一“承认潮”。

澳总理阿尔巴尼斯8月11日表示，澳大利亚将在9月联大上承认巴勒斯坦国，此举是作为全球协调努力推动落实“两国方案”的一部分。阿尔巴尼斯指出，“两国方案”是打破中东暴力循环，终结加沙冲突、苦难与饥荒的最大希望。

除了明确表示计划承认巴勒斯坦国，还有部分西方国家表示将考虑这一问题。同样在8月11日，新西兰外长温斯顿·彼得斯表示，该国政府将在9月就承认巴勒斯坦国问题作出正式决定，并在“联合国领导人周”期间展示其方案。

此前，葡萄牙总理蒙特内格罗于7月31日发表声明说，葡政府将与总统德索萨及议会各政党是否在9月联大上正式承认巴勒斯坦国进行磋商。

## 出于多重考量

分析人士认为，上述西方国家长期支持以色列，在承认巴勒斯坦国问题上追随美国立场，如今其政策转向，背后有多重考量。

首先，以色列对巴勒斯坦人的暴行让这些国家的政府受到越来越大的国内民意压力。法英澳等国民众近期纷纷走上街头，强烈抗议以色列并声援巴勒斯坦。以澳大利亚为例，仅在本月3日，悉尼就有9万民众走上街头，墨尔本和阿德莱德也有数千人参加游行。另有民调显示，支持承认巴勒斯坦国的澳民众比例明显上升。澳大利亚悉尼大学政府与国际关系兼职讲师马丁·基尔指出，国内舆论压力是西方多国政府“转向”的直接原因。

其次，以色列及其主要支持者美国在国际上受到日益增多的谴责。不少西方国家为保持国际影响力，不愿继续追随美国支持以色列。以法国为例，



■8月11日，人们查看加沙城希法医院附近的以军袭击现场。

▲8月8日，孩子们在加沙城以军袭击后的废墟上搬运物品。

◀8月8日，飞机在加沙城上空空投物资。

新华社发

2023年10月新一轮巴以冲突爆发后，法国总统马克龙曾表示支持以色列，直到他今年4月访问埃及后才开始调整立场。法国国际关系研究所研究员阿德尔·巴卡旺说，法国“转向”是为了顺应国际社会大势所趋，试图“与全球南方站在一起”。

第三，美国特朗普政府在关税等诸多问题上不考虑盟友利益甚至对其压榨。一些西方国家对美国的不信任感越来越强，也更加意识到，不能再一味依靠美国。有分析指出，通过在巴以问题上采取有别于美国的政策，这些国家也能对美国表达不满。

## 实际影响有限

分析人士认为，上述西方国家表态承认巴勒斯坦国，顺应了国际社会反对以色列暴行、支持“两国方案”的大势，具有积极意义。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行主任阿卜杜勒-穆赫迪·穆塔韦说，西方多国的“承认计划”将对以色列和美国“扼杀巴勒斯坦建国可能性”的政策形成挑战。以色列前外交官阿隆·平卡斯指出，法英等国是美国和以色列的盟友，其政策转向将让美以愈发孤立。

不过，西方国家的“承认潮”似乎并未对以色列产生太大影响。以总理内塔尼亚胡明确表示将推进接管加沙地

带北部加沙城的计划。他12日对媒体表示，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）就在加沙地带实现短期停火、释放部分被扣押人员达成协议的可能性“已成过去时”。

对此，专家指出，西方国家的“承认潮”流于表面，难以起到实际作用。黎巴嫩前总理顾问里法特·巴达维认为，欧洲国家谴责以色列主要是为安抚国内民众，它们并不愿采取实际施压措施“得罪”美国。巴勒斯坦比尔扎伊特大学教授加桑·哈提卜说，西方国家的立场调整若不伴随实际施压行动，则承认表态可能将只停留在象征性层面。

此外，更为关键的是，以色列的最大支持者美国并未改变一味偏袒以色列的立场。美国长期向以色列供应武器，并利用作为联合国安理会常任理事国拥有的否决权，屡次阻碍它认为对以色列不利的决议。

卡塔尔智库全球问题中东委员会研究员沙赫拉姆·阿克巴尔扎德指出，以色列仍肆无忌惮在加沙采取军事行动，这与美国的纵容密不可分。联合国前特别报告员迈克尔·林克说，以色列或许认为，只要有美国支持，就可以为所欲为。巴勒斯坦政治分析人士艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德直言，除非美国改变其不公正立场，否则难以制止以色列在加沙的行动。

## 关注 法院深夜批捕金建希 韩前总统夫妇首次同时被羁押

据新华社电 韩国首尔中央地方法院12日深夜签发对前总统尹锡悦妻子金建希的逮捕令。

据韩联社报道，首尔中央地方法院12日白天对金建希进行了约4个小时的逮捕前讯问、即逮捕必要性审查，于当天深夜签发逮捕令，理由是“担心（嫌疑

人）销毁证据”。金建希在讯问结束后被送至首尔南部拘留所，法院批捕后，被当场收押。

“金建希特检组”7日以涉嫌违反《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重处罚法》为由提请法院批捕金建希。

韩国媒体报道，这是韩国宪政史上

首次出现前总统夫妇同时被羁押的情况。尹锡悦因涉及内乱罪相关嫌疑，于7月10日被逮捕，羁押在首尔拘留所。

检方指控金建希在德意志汽车公司前会长2009年至2012年指示操盘手操纵股价的过程中为其提供资金支持。金建希还涉嫌干预公职选举等。

经济

## 美国联邦政府债务突破37万亿美元

据新华社电 美国财政部12日发布的数据显示，截至11日，美国联邦政府债务总额突破37万亿美元。

由于美国政府日益依赖举债进行开支且利息支出负担不断加重，美国联邦政府债务增长近年呈加速态势，在2024年1月、7月和11月接连突破34万亿美元、35万亿美元和36万亿美元。

美国商务部数据显示，美国2024年国内生产总值（GDP）规模为29.18万亿美元，增速为2.8%。以此为基础计算，美国联邦政府债务占GDP的比重约为126.8%。

美国国会预算办公室2020年初曾预测联邦政府债务将在2030财年后突破37万亿美元。这一机构最新评估显示，包括利息在内，美国总统特朗普推动的“大而美”税收与支出法案预计将在未来十年使美国财政赤字增加约4.1万亿美元。

观察人士认为，财政赤字增加将推高美国政府本已高企的债务规模，引发市场对美国债务可持续性的担忧。

社会

## 美国南部发生列车脱轨事故

据新华社电 美国联合太平洋铁路公司12日说，一列货运列车当天下午在得克萨斯州戈登镇附近脱轨，事故未报告人员伤亡，暂未发现危险品泄漏情况。

联合太平洋铁路公司发言人萝宾·泰弗证实，该列车12日下午2时左右经过戈登镇以东时，35节车厢脱轨。抢修人员正赶往现场。

新闻画面显示，脱轨现场多节车厢堆叠，一旁可见草地起火并冒起浓烟。

帕洛平托县第一应急服务区当天在社交媒体平台发布声明，称将该事故作为涉危险品情况处理，目前具体运载物品不明，所有车厢均未发生泄漏。当地消防队员正在控制脱轨引起的数起小型草地火灾。

灾害

## 印度极端天气造成240人丧生

据新华社电 据印度媒体13日报道，季风导致的极端天气近来持续影响印度北部喜马偕尔邦，已造成240人丧生。

报道说，该邦灾害管理部门12日发布报告说，遇难者中有125人死于山体滑坡、山洪暴发等强降雨引发的灾害，115人死于灾害天气影响造成的交通事故。喜马偕尔邦在24小时内有330条道路和198条电力线路中断。

喜马偕尔邦灾害管理部门敦促居民和游客避免前往山体滑坡多发地区，密切关注天气警报并配合当地政府做好疏散工作。